

本报特派记者 陈晨 袁野
发自江西铅山

胡鑫宇母亲： 孩子被发现时几成“骸骨”

1月28日中午12点25分，铅山县的一名村民发现了一具尸体，随即报警。

官方通报称，发现尸体的地点在河口镇金鸡山区域树林中，尸体呈“缢吊”状态，且身上的衣服与胡鑫宇失踪时穿的衣服一致。1月29日，经过DNA检验，确认这就是失踪多日的胡鑫宇。

1月30日上午，胡母对媒体表示，1月28日晚上，家人曾说有急事要去河口镇，当时并未告诉她是什么事。

1月29日一早，她接到家人电话，说孩子在一个储粮仓库里找到了，是用鞋带“上吊”的。

胡母说，家人一起去现场，当时看到的是已经腐坏的尸体，几乎是“骸骨”，头颅形状勉强能看出是胡鑫宇。胡鑫宇失踪时内穿的白色衣服不见了，遗体上只套着一件外套，看起来前后是反着穿的。

与遗体一同发现的，还有一支录音笔。胡母告诉媒体，被发现时，录音笔并不在胡鑫宇身上，而是在其旁边的墙上挂着。目前录音笔已经被送去专业机构进行鉴定。

在家人张贴的寻人启事中曾提到，胡鑫宇失踪时没带身份证和通信工具，唯独带了一支录音笔。这支录音笔是胡鑫宇失踪前主动要求哥哥购买的，他说课堂上有听不懂的地方，可以录下来多听几遍，此外也想记录一下自己的一些感想。

胡鑫宇的遗体被发现后，被送到了当地殡仪馆。

1月29日下午，遵照家属意见，相关工作人员在铅山县殡仪馆对胡鑫宇的遗体进行了尸检，整个过程持续了约3小时。胡鑫宇家人的代理律师郑晓静1月30日上午告诉记者，“静候尸检结果。”截至下午6点左右，郑晓静表示尸检结果还没出。

附近村民： 狗一直叫，过去一看发现尸体

胡母所说的发现胡鑫宇的粮仓，在致远中学的东南方向，直线距离仅几百米。

粮仓北侧和东侧是一些厂房和在建建筑，另外两侧是树林山岗。附近居民说，这周围的树林山岗，都属于金鸡山区域。

1月30日上午，粮仓附近不断有警车出入，通往粮仓的道路上也拉起了警戒线，有警察和其他工作人员值守，只有警车通过时才会放行。有工作人员在附近维持秩序，称“专业技术人员和省公安在里面”，阻止外人进入。

附近居民王女士告诉记者，自从胡鑫宇失踪后，民警曾先后四次到她家搜寻，“楼上每个房间都找过了，还登记了我们的电话”。王女士也听说，胡鑫宇是在距她家不远处的粮仓被发现的，最近几天，她家门频繁有警车经过，“我想去粮仓那里看看，被警察拦住了”。

还有附近居民介绍，粮仓大院面积不小，内有多个仓库。前些年粮仓有不少工作人员，但这些年份只有很少几个值班人员留在那里。

胡母告诉媒体，胡鑫宇是在粮仓内围墙边的树林里发现的，围墙内外都有树。附近村民说，当时发现狗一直朝那个方向狂叫，过去一看，发现了尸体。

胡母说，此前家人曾去粮仓大院寻人，不过进入需要申请审批，因此只进去过一次。

探访事发山林： 树林茂密，到处是搜寻痕迹

发现胡鑫宇遗体的粮仓南侧就是金鸡山。1月30日上午，记者在现场看到，粮仓东侧不远处有一条铁路，名为峰福线，偶尔会有火车经过。此前曾有救援人员在铁路沿线搜寻。



发现遗体的粮仓大院。图据红星新闻

历时106天，“离奇失踪”的江西铅山县致远中学高一学生胡鑫宇遗体被发现，多个相关话题冲上热搜。1月29日下午，经家属同意，警方对胡鑫宇完成尸检。

胡鑫宇找到了，但还有更多疑问待解：多人多日地毯式搜寻未果，为何却忽然在学校几百米外发现遗体？一同被发现的录音笔里，到底录了什么内容？胡鑫宇的尸检结果又是什么？



金鸡山距致远中学不远。图据《钱江晚报》



学校南侧紧挨的金鸡山树林茂密。记者 陈晨 袁野 摄



从这个门往里走，就是事发的粮仓大院。记者 陈晨 袁野 摄

胡鑫宇失踪案更多细节曝光

本报特派记者金鸡山现场探访

山脚下有大片枯黄倾倒的茅草，附近铁路家属楼的一位居民告诉记者，枯草都是此前搜寻人员上山寻人时砍掉的，为了方便找人，还砍掉了一些小树。

“本来山上是没什么路的，现在救援人员开辟了好多路。”记者沿一条石台阶上山后，果然发现了不少搜寻痕迹。

除了踩踏出的小路，记者还发现了不少被折断的树枝，痕迹较新。另外，山上还有多个被丢弃的空矿泉水瓶。

山上树林大多比较茂密，杂草丛生，即使已经有一些被踩踏出的小路，也依旧难行。在山上，记者还看到了一些坟墓。

此前，胡鑫宇老家一村民告诉记者，

多位村民曾轮番到学校附近山上帮忙寻人。

在1月7日江西官方发布的“致网民朋友的一封信”中提到，会同应急管理、消防救援、教体、城管等部门，联合平安义警、蓝天救援、绿洲救援等社会力量，搜索了学校南侧树林山岗约589亩，铅山县至余干县信江河段约200公里、峰福铁路沿线约22公里……临近春节时，办案民警曾表示搜寻还在继续。

有网友质疑，地毯式搜索，为什么没找到胡鑫宇？参与搜救的上饶市某救援队队员告诉媒体，如果胡鑫宇主动躲藏到路边远些的杂草、灌木林中，是很难找到的，因为林木太密集。

探访事发学校： 胡鑫宇宿舍靠近树林山岗

胡鑫宇生前就读的致远中学是一所全日制私立高中，学校位于铅山县河口镇西南郊工业园区。官方通报，校园占地约90亩，校内有12栋建筑，目前在读学生4257人，其中走读生1946人，住校生2311人。胡鑫宇就是住校生。

学校东侧是自建房，西侧是老机械厂，南侧是大片森林山岗。校园围墙长约1000米。校内有俩个小公园，其中名为睢园的公园南侧就是校园围墙，围墙外是一片500多亩的树林山岗，睢园东侧就是胡鑫宇的宿舍楼。

记者现场发现，胡鑫宇所住的宿舍楼位于学校东南角，东侧围墙外是自建房，南侧围墙较短，与山林相接。

据报道，胡鑫宇失踪前，学校绝大部分围墙无视频监控覆盖，学校室外公共区域视频监控覆盖范围约三分之一。师生和附近居民反映，偶有学生翻越围墙出入校园。

1月10日去现场探访时，记者在胡鑫宇宿舍楼外的小道上发现，学校东南角围墙上新装了几个摄像头，且学校东侧围墙上的铁丝网，也有部分换新。

附近居民证实，这些都是胡鑫宇失踪后新安装和更换的，并且在胡鑫宇失踪后，他们再也未看到过学生翻越围墙。

附近居民表示，胡鑫宇失踪后，学校左右两侧的山脚下一直有警车停放，车内有工作人员。

1月29日晚，记者再次赶到学校附近探访时，发现警灯闪烁。1月30日记者在学校附近看到，有三名特警在来回巡逻。

江西公安曾在1月7日通报，未发现胡鑫宇在校内被害、自杀，发生意外的痕迹证据，并指向胡鑫宇是自行离开学校的。

事件回顾： 失踪当天胡鑫宇遭遇了什么

公安部门在此前的通报中提到，升入高中仅一个多月就失踪的胡鑫宇，多科测试成绩排名班级中下。他本人也曾向老师和同学表示学习吃力、压力大，注意力难以集中，存在睡眠问题、休息不好、想回家等想法。他还多次在书本上写下失眠、失落、想回家等文字。

2022年9月27日，胡鑫宇曾三次与母亲通话，哭诉不想读书，想回家。胡鑫宇在国庆假期前与同学聊天时，还谈论过可以从围墙一角翻越出校园。

胡母说，国庆节期间，胡鑫宇非常开心，家人还带他外出游玩。

国庆假期结束后，2022年10月9日，胡鑫宇曾给妈妈打电话，让妈妈远程操作关闭他的电话手表，此后家人再没跟胡鑫宇有过联系。

据媒体报道，两天后的地理测试，胡鑫宇的成绩排在了全班末位。之后的两天，他曾多次在宿舍的阳台向睢园和校园树林山岗方向观望。2022年10月14日失踪当天，胡鑫宇在上课时总是低着头，盯着课本发呆。当天下午下课后，胡鑫宇先到食堂吃饭，然后独自回到宿舍短暂停留，随即来到宿舍楼五楼的阳台，朝睢园和校外树林方向张望。之后胡鑫宇出宿舍楼后，走向睢园方向又返回。

直到当天下午5点51分30秒，胡鑫宇第二次离开宿舍楼，28秒后在睢园方向离开了视频监控范围。

胡鑫宇失踪第二天上午8点左右，家人和老师到当地公安机关报警。2022年11月20日，江西省公安厅、上饶市公安局、铅山县公安局三级公安机关组成联合工作专班，对此事展开调查。

在失踪106天后，胡鑫宇的尸体被人发现。

公安部门在1月29日的最新通报中提到，勘察现场商请检察机关派员监督，也邀请了家属代表及其委托律师见证。调查、检验工作还在进行中，官方表示，有关情况将及时向社会公布。